

重知识产权，促乡村振兴

贺龙中学 高二 2202 班 孙晓雅

乡村振兴战略的深入推进，知识产权的保护成了促进农村经济发展和文化传承的重要手段。“知识产权”是对智力劳动的果实依法合法的所享有的占用、使用和收益的权利。伴随着对知识产权的重视，同时促进了乡村振兴战略的发展。

加强农业商标品牌建设。根据地方特色推动地理标志产业可持续发展，对符合地理标志保护的资源进行深度挖掘。为地理标志产业优势、问题、困境以及目标拓展方向提供决策依据。“张家界莓茶”入选国家知识产权局第二批地理标志运用的重点联系指导名录，通过加强农业商标品牌的建设，可以促进农业产品的市场流通性，这有利于提升农产品的竞争力，增加农民群体的收入，从而推动乡村农业的发展，使农村经济充满活力。

加强产权教育与培训，保护知识产权就是保护创新，强调创新活动与知识产权的紧密关系，鼓励公众和企业将创新的成果转变成知识产权。创新是知识产权的重要来源和推动力量，产权的教育与培训要培养学员的创新意识和知识产权保护的意识。通过开展像讲座，发宣传手册等形式多样的知识产权宣传活动，可以提高农民和乡村企业对知识产权的认识和重视。同时，可以培养一批优秀的乡村知识产权相关内容的人才，为乡村振兴提供智力支持。

加强传统文化知识产权保护，离不开完善的法律法规体系，需要制定或完善与传统文化保护相关的法律法规。与此同时，要加大对违法侵权行为的打击力度，确保法律法规的严格执行。在

乡村中，拥有很多丰富的传统文化资源，这些文化资源都是乡村振兴的宝贵财富。加强对传统文化知识产权的保护，可以传承和弘扬乡村文化与现代科技相结合，创造出更多具有地方特色的文化产品，满足消费者多种多样的需求，促进传统文化的市场化发展，也促进当地经济的发展。

乡村振兴的路很长但就在脚下，实现乡村振兴要在坚持中国共产党的正确领导下，在对知识产权的重视中，在未来脚踏实地走好每一步，知识产权在推动乡村振兴中发挥着关键作用。加强对知识产权的合理利用，促进乡村经济的发展，落实乡村振兴战略，早日实现共同富裕。